
 

普通高等学校招生全国统一考试（浙江卷）数学模拟 1（2019.2） 

命题人：宗语轩 

一、选择题：本大题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只 

有一项是符合题目要求的。  

1.已知全集 }6,5,4,3,2,1{=U , }421{ ，，=P , }6432{ ，，，=Q .则 ）QCP U(  =（ ▲ ） 

A. }5421{ ，，，          B. }64321{ ，，，，        C. }42{ ，             D.  }1{      

2.双曲线 C： 1
49

22

=
xy

— 的离心率是（ ▲ ） 

A．
3

5
            B．

3

13

   

        C．
9

13

 

           D．
2

13
 

3.复数
i21

5

−
（i 为虚数单位）的共轭复数是（ ▲ ） 

A. i21+−                             B. i21+   

C. i21−−                             D. i21−   

4.某空间几何体的三视图如图所示，则该几何体的体积是（ ▲ ） 

A.16             B. 32           C. 48             D. 144     

5.函数 ( ) sin ln | |f x x x=  的图象大致是（ ▲ ） 

   

6.若
2

1
0  x ，随机变量的分布列是 

  0 1 2 

P  
2

x
 x−

2

1
 

2

1 x+
 

则当 x 在 ），（
2

1
0 内增大时，D（ξ）（ ▲ ） 

A. 减小            B. 增大            C . 先减小后增大    D. 先增大后减小 

7.设 10  x ,则“
2

1
sin2 xx ”是“

2

1
tan xx ”的（ ▲ ） 

A．充要条件                           B．充分不必要条件   

C．必要不充分条件                     D．既不充分也不必要条件 



 

8.在△ ABC 中， = 90A ， = 60B ，点 D满足 ACABAD ）（  −+= 2 ）（ R ，点 E

是线段BC 上的动点。若 ADAE  为定值，则 = （ ▲ ） 

A．
2

1
             B．

4

3
           C．1               D．

2

3
 

9. 已知数列 }{ na 是公比为 )0( qq 的等比数列，且对任意 +Nn ，均有 0nnSa （其中 nS

为数列 ｝｛ na 的前n 项和），则下列命题一定成立的是（ ▲ ） 

A． 0q                              B．数列 |}{| na 有最小值      

C．若 2n ,则 |S||S| n1n +
             D． |S||S| n2n +

 

10. 已知  , 为两个不重合的平面， nm, 为两条不重合的直线，且 m=  ， n . 记

直线m 与直线 n 的夹角和二面角  −−m 均为
1 ，直线 n 与平面 的夹角为

2 ，则下列

说法正确的是（ ▲ ） 

A．若
6

0 1


  ,则

21 2             B．若
46

1





 ,则

21 tan2tan        

C．若
34

1





 ,则

21 sinsin         D．若
23

1





 ,则 21 cos

4

3
cos      

二、填空题：本大题共 7 小题，多空题每题 6 分，单空题每题 4 分，共 36 分。 

11.已知多项式 32

2

1

32 )3()2( axaxaxxx +++=+− ,则 =1a    ▲   , =3a    ▲   . 

12．在△ABC中，角 A、B、C所对的边分别为 cba 、、 ，若 === 12027 Aba ，， ，

则 =Bsin    ▲   , =c    ▲   . 

13.已知函数









+

+
=

− 1,12

1,
3

)(

x

x
x

x
xf

x

则 =− )1(f    ▲   , ))(( xff 的最小值是   ▲   . 

14.若 yx, 满足约束条件









−

+−

+

1

012

032

y

yx

xy －

，该平面区域表示的面积记为 S，则 S＝   ▲   , 

|||2|z yx ++= 的取值范围是   ▲   . 

15.桌面上有分别标有数字 1、2、3、4、5 的 5 张卡片，5 个同学各随机抽取 1 张卡片.若同

学甲与同学乙抽取的卡片上数字之和不为 7，且同学乙与同学丙抽取的卡片上数字之和不为

6，则抽取方法种数是   ▲   种. 



 

16.已知椭圆 1
4

: 2
2

=+ y
x

C  , )0,(aP 为 x 轴上一动点.若存在以点 P 为圆心的圆O，使得椭

圆C 与圆O有四个不同的公共点，则a 的取值范围是   ▲   . 

17.已知
2

2
||),(

2y

x
xyyxg ++−= , yx, 均为正实数.则 ),( yxg 的最小值是   ▲   . 

三、解答题：本大题共 5 小题，共 74 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。 

18.（本题满分 14 分）已知函数 )
2

sin(sin3cos)( 2 
++= xxxxf )( Rx . 

（I）求 )(xf 的最小正周期和单调递增区间； 

（Ⅱ）若角 满足
4

3
)

2
( =


f ,求 cos 的值. 

 

 

 

 

 

19. （本题满分 15 分）如图，在三棱柱
111 CBAABC −

中， 

= 90BAC , 2== ACAB , 101 =AA , D是
11CB 的中

点，
1A 在底面 ABC 的射影为BC 的中点. 

（I）证明： DA1
⊥平面 BCA1

； 

（Ⅱ）设 E 是 AB 的中点，直线 DE 与平面
1̀1CAB 所成的

角为 ,求 sin 的值. 

 

 

 

 

 

 

 



 

20.（本题满分 15 分）已知等比数列 }{ na 的公比 1q ,且 39321 =++ aaa , 23 2aa + 是
2a ，

4a 的等差中项。 

（I）求 }{ na 的通项公式及数列 }{ nan  的前n 项和 nS ； 

（Ⅱ）设 )2(
)1)(1( 1

1 
++

=
−

− n
aa

a
b

nn

n
n

, nT 是数列 }{ nb 的前 n 项和,若
125

31
kT ,求正整数 k 的

最小值. 

 

 

 

21.（本题满分 15 分）已知直线 bkxyl +=： 与抛物线 xyC 4: 2 =

交于不同的两点 A，B.F 为抛物线 C 的焦点，O 为坐标原点，G 是

△OAB 的重心，直线 l 恒过点 P )
2

7
,

2

7
( . 

（Ⅰ）若 1k ，求直线 OG斜率的取值范围； 

（Ⅱ）若 D 是半椭圆 )0(19 22 =+ xyx 上的动点，直线 GF 与抛

物线 C 交于不同的两点 NM , . 当 2
2

1
 k 时，求△DMN面积的

取值范围. 

 

 

 

 

22.（本题满分 15 分）已知函数 xaxxxxf +−= 2ln)( )( Ra . 

（Ⅰ）若 )(xf 恰有两个极值点 )(, 2121 xxxx  ,求 )( 1xf 的取值范围. 

（Ⅱ）若
2eae  , )(xf 在 )(, 2121 xxxxx = 处导数相等，证明：

221

2
)(

e
xxf −+ . 

（ e为自然对数的底数且 17.2=e ） 

 

 

 

 

参考答案及评分标准 



 

一、选择题:本题考查基本知识和基本运算。每小题 4 分，满分 40 分。 

1. A           2. B           3. D           4. C           5. A             

6. B           7. C           8. D           9. D           10. A 

二、填空题:本题考查基本知识和基本运算。多空题每题 6 分，单空题每题 4 分，满分 36 分。 

11. 1− ;12             12. 

7

21
; 1         13. 3 ; 32        14. 5 ; ]5,

2

1
[  

15. 78                   16. )
2

3
,

2

3
(−          17. 

2

1
22 −       （区间开闭不作要求）

 
三、解答题:本大题共 5 小题，共 74 分。 

18. 本题主要考查三角函数及其恒等变换等知识，同时考查运算求解能力。满分 14 分。 

（Ⅰ）由 1cos22cos 2 −= xx 与 xxx cossin22sin = 得 

   
2

1
)

6
2sin()( ++=


xxf .   3 分 

所以 )(xf 的最小正周期是 .   5 分 

由正弦函数的性质得 

        Zkkxk +++− ,2
26

22
2







,     

解得 

Zkkxk ++− ,
63







, 

所以 )(xf 的单调递增区间是 )](
6

,
3

[ Zkkk +−





 .   7 分 

（Ⅱ）由
4

3
)

2
( =


f 得 

4

1
)

6
sin( =+


  

由
6

)
6

(


 −+= 得 

   
6

sin)
6

sin(
6

cos)
6

cos(cos





 +++=   10 分 

因为 

4

15
)

6
cos( =+


  

所以 

    
8

531
cos

+
= 或

8

531
cos

−
=   14 分（每个答案 2 分） 

19. 本题主要考查空间点、线、面位置关系，直线与平面所成的角等基础知识，同时考查空间想

象能力和运算求解能力。满分 15 分。 

（Ⅰ）设 F 为 BC 的中点，由题意得 ⊥FA1 平面 ABC ,所以 AFFA ⊥1    

因为 ACAB = ,所以 BCAF ⊥ . 故 ⊥AF 平面 ABC .    3 分 

由 FD, 分别为 BCCB ,11 的中点，得 BBDF 1// 且 BBDF 1= ,从而 AADF 1// 且 AADF 1= , 

所以 AFDA1
为平行四边形.故 AFDA //1

.    5 分 

又因为 ⊥AF 平面 ABC ,所以 ⊥DA1 平面 ABC     6 分 



 

（Ⅱ）连结 AF , FD , AD ,作 AFEE ⊥1
且

11 EAFEE = ,设
1D 为

1CD 的中点，连结
11ED .

得
11 // EEDD 且

11 EEDD = .所以 EEDD 11
为平行四边形.故 DEED //11

且 DEED =11
. 

所以直线
11ED 与平面

1̀1CAB 所成的角为     8 分 

设 D在平面 ABC 的射影是 H ,由 2== ACAB , 101 =AA 得 22=DH , 5=HE . 

因为 ⊥DH 平面 ABC, HE 平面 ABC，所以 HEDH ⊥ .故 1311 == DEED .    10 分  

因为 DFCB ⊥11
, AFCB ⊥11

, AFDF, 平面 ADF ,所以 ⊥11CB 平面 ADF . 

又因为 11CB 平面
1̀1CAB ,故平面 ⊥ADF 平面

1̀1CAB .   12 分 

所以
1E 在平面

11CAB 的射影
1H 在 AD 上.在 AFD 中，F 到 AD 的距离 1=h , 

故
2

1

2
1 ==

h
EH .   14 分    所以

26

13
sin

11

1 ==
ED

EH
 .  15 分   

（建系等其他方法皆可，酌情给分） 

20. 本题主要考查等差数列、等比数列、数列求和等基础知识，同时考查运算求解能力和综合应

用能力。满分 15 分。 

（Ⅰ）由 23 2aa + 是
2a ，

4a 的等差中项得 

2342 42 aaaa +=+ . 

因为 02 a ,所以 

0322 =−− qq . 

解得 

3=q 或 1−=q . 

因为 1q ,所以 

       3=q .   2 分 

由 39321 =++ aaa 得 

 31 =a . 

解得 

         
n

na 3= .   4 分 

故 

n

n nS 32739231 ++++=  , 

       =nS3      
1327291 ++++ nn ,   6 分 

所以 

)32793(32 1 nn

n nS ++++−= +   

因此 

4

33)12( 1 +−
=

+n

n

n
S     8 分 

（Ⅱ）由（Ⅰ）可知 

   )
13

1

13

1
(

2

1

)13)(13(

3
11

1

+
−

+
=

++
=

−−

−

nnnn

n

nb     10 分 

所以 

)
13

1

13

1
(

2

1
)

10

1

4

1
(

2

1
)

4

1

2

1
(

2

1
1 +

−
+

++−+−=
− nnnT   



 

)
13

1

2

1
(

2

1

+
−=

n
    12 分 

由
125

31
kT 得 

250

1

13

1


+k
 

因为 k 是正整数，解得 

          6k      15 分 

所以正整数 k 的最小值是6 . 

注：若写出 k 的最小值是6 ，但无裂项这一过程，只给 2 分答案分. 

21. 本题主要考查椭圆、抛物线的几何性质，直线与抛物线的位置关系等基础知识，同时考查运

算求解能力和综合应用能力。满分 15 分。 

（Ⅰ）设 ),( 11 yxA , ),( 22 yxB , ),( 00 yxG . 

  直线 AB 与抛物线 C 联立： 0
4

2 =+− byy
k

.

   

  

所以 

k
yy

4
21 =+ , 7

742
2

21
21 +−=

−+
=+

kkk

byy
xx .

    

2 分
 

由
3

21
0

xx
x

+
= ,

3

21
0

yy
y

+
= 得

  

直线OG斜率

7
4

7

4
'

0

0

−+

==

k
k

x

y
k .   3 分 

因为 1k ，所以 1'0  k .   5 分 

（Ⅱ）直线MN 斜率

7
4

4

4

10

0
0

−+

=
−

=

k
k

x

y
k .

 

由 2
2

1
 k 得  

   

4
3

4
0  k .

  

7 分 

设直线 ])
4

3
,

4

1
[

1
(1:

0

=+=
k

mmyxMN 其中 ， ),( DD yxD ， ),( MM yxM ， ),( NN yxN . 

直线MN 与抛物线 C 联立： 0442 =−− myy . 

所以 

14|| 2 +=− myy NM . 

设 d 为点 D到直线MN 的距离，△DMN 的面积记为 S . 

|1|12
1

|1|
||1

2

1
||

2

1 2

2

2

DD
DD

NM xmym
m

xmy
yymdMNS −++=

+

−+
−+== .

 

9 分

 



 

由题知 )0(19
22

=+ DDD xyx ，故令 .cos
3

1
,0sin  == DD yx

  

 

       

)
9

11(12
2

2 m
mS +++ .

 

    10 分
 

当
4

3
=m 时， S 取最大值

2

5

8

175
+ .     12 分 

        
1)

3
12 2 +− m

m
S （ .     13 分

 

设 

4

3

4

1
1)

3
12)( 2 +−= mm

m
mf ，（ , 

则

 

       

( )
13

)1)(12(2

13

)3(2

3

12
'

22

2

+

−−−
=

+

−
+

+
−=

m

mm

m

mmm
mf .      

2

1

4

1
 m 时, 0)(' mf , )(mf 单调递减；

4

3

2

1
 m 时, 0)(' mf , )(mf 单调递增。 

所以 

6

55
)

2

1
()( = fmf ,即

2

1
=m 时， S 取最小值

6

55
.     15 分 

所以△DMN面积的取值范围是 ]
2

5

8

175
,

6

55
[ + .（两端求解过程各 3 分，独立给分） 

注：开闭区间不作要求，如果设直线 )1(: −= xkyMN ,则同样按上述类似标准给分 

22. 本题主要函数的单调性，导数的运算及其应用，同时考查逻辑思维能力和综合应用能力。满分

15 分。 

（Ⅰ）函数 )(xf 的导函数 

        axxxf 2ln2)(' −+= .    2 分 

设 

x

x
xg

2

ln2
)(

+
= . 

则 axg =)( 存在不同的两个实根 21, xx . 

函数 )(xg 的导函数 

 
22

ln1
)('

x

x
xg

+
−= .       

)
1

,0(
e

x 时， 0)(' xg , )(xg 单调递增； )
1

( + ，
e

x 时， 0)(' xg , )(xg 单调递减. 

因为 )
1

,
1

(
2 ee

x 时， )
2

,0()(
e

xg  ； ),
1

( +
e

x 时， )
2

,0()(
e

xg  . 

所以 )
1

,
1

(
21

ee
x  , ),

1
(2 +
e

x .      4 分（写出 x1的范围即可） 



 

因为 0)(' 1 =xf ,所以 

            
2

ln
)( 11

1

xx
xf = .     5 分 

而 )( 1xf 的导函数 0
2

ln1
)(' 1

1 
+

=
x

xf ,即 )( 1xf 在 )
1

,
1

(
2 ee

上单调递减。 

所以 )( 1xf 的取值范围是 )
1

,
2

1
(

2ee
−− .     7 分 

（Ⅱ）函数 )(xf 的导函数 

        axxxf 2ln2)(' −+= .  

由 )(')(' 21 xfxf = 得 

   a
xx

xx
2

lnln

21

21 =
−

−
. 

而 

   
)1(2

)1(lnlnln
)(

2

1

12

12
2121

−

+
=

−

−
+=+

ta

tt

xx

xx
xx

a
xx .其中 ),1(

1

2 +=
x

x
t . 

设 

  ),,1(,
1

)1(2
ln)( +

+

−
−= t

t

t
ttg  

函数 )(tg 的导函数 

  0
)1(

)1(

)1(

41
)('

2

2

2


+

−
=

+
−=

tt

t

tt
tg .即 )(tg 在 ),1( + 上单调递增 

所以 

 0)1()( = gtg . 

 即 2
1

)1(ln


−

+

t

tt
. 

因此 

 

           
a

xx
1

21 + .      11 分 

函数 )(' xf 的导函数 

   a
x

xf 2
1

)('' −= . 

故 

0)('' 21 −+ axxf .即 )(' 21 xxf + 在 ),
1

( +
a

上单调递减. 

则 

0ln)
1

(')(' 21 −=+ a
a

fxxf .即 )( 21 xxf + 在 ),
1

( +
a

上单调递减. 

所以
a

a

a
fxxf

ln
)

1
()( 21 −=+ .     13 分 

设 

x

x
xh

ln
)( −= . 

函数 )(xh 的导函数 



 

2

1ln
)('

x

x
xh

−
= . 

),( eex 时 0)(' xh , )(xh 单调递减； ),( 2eex 时 0)(' xh , )(xh 单调递增. 

所以
2

22 2
)()}(),(max{)(

e
ehehehxh −= . 

又
2eae  ，故   

          
221

2
)(

e
xxf −+ .    15 分 

 

 


